



法務部矯正署新聞稿

發稿日期：104 年 12 月 29 日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：副署長 邱鴻基

連絡電話：03-3194807 編號：104042

獄政創舉 緝毒犬首次入監查緝毒品

為強化矯正機關安全檢查工作，防杜收容人夾藏毒品流入，矯正署於本(29)日上午擇定桃園監獄實施擴大安全檢查，並洽請關務署臺北關緝毒犬隊一行 7 人及 3 隻緝毒犬入監協助查緝毒品。此次安全檢查於上午 9 時 30 分開始實施，桃園監獄警力先行進行場舍安全檢查後，將工場、舍房收容人集中列隊，由海關領犬員帶領緝毒犬逐一嗅聞，再針對初篩認有疑慮收容人之舍房及個人持有物品進行複檢，全程動作迅速而確實，展現專業且訓練有素的一面。本日查緝過程歷時約一個半小時，雖未查獲任何毒品，但對收容人已產生極大嚇阻效果。

親臨現場督導查察作業的矯正署署長巫滿盈表示，鑒於矯正機關收容人口毒品犯比例偏高，為防止毒品流入，矯正機關除加強收容人檢身、送入物品檢查及尿液查驗工作外，並定期及不定期實施場舍安全檢查，因此，近年來毒品流入矯正機關之事件微乎其微。然矯正機關警力執行安全檢查仍有其極限性，故結合財政部關務署海關緝毒犬隊同步實施，運用緝毒犬靈敏嗅覺、機動性及不需拆解物品查驗的優點，不但可協助發掘毒品藏匿盲點，更可以嚇阻收容人因心存僥倖，而欲夾藏毒品之動機。

本次率隊參加協助緝毒之財政部關務署緝毒犬培訓中心科長王昭銘及主任訓練師鄭人彰表示，海關緝毒犬培訓中心自 96 年建置迄

今，各海關緝毒犬隊曾多次配合檢、警、調單位進行毒品查緝任務，緝毒成果斐然，深獲各界肯定。雖然關務署人力及經費有限，但於不影響原有勤務前提下，將持續配合跨機關毒品查緝工作，以拓展海關緝毒犬隊反毒之效益。

在查緝作業結束後，矯正署巫署長表示，對於財政部關務署在人力及「犬力」資源極為有限的情況下，仍能以政府部門跨域合作的宏觀視野，派員協助矯正機關查緝及防堵毒品的流入，至為感佩。同時對於未來將持續推動與財政部關務署的跨域合作，不定期會同海關緝毒犬隊實施突擊檢查，確實嚇阻及防堵毒品流入矯正機關。

